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Coronacrisis  -  Impulsfonds voor de evenementensector

Naast de generieke steunmaatregelen waaruit, naargelang van de modaliteiten, soms ook 
actoren uit de evenementensector kunnen putten, heeft de Vlaamse Regering op heden 
nog geen sectorspecifieke maatregelen goedgekeurd voor die eventsector. Nochtans heeft 
de minister tijdens de gedachtewisseling over corona in de commissie Toerisme van 5 mei 
2020 aangekondigd dat de Vlaamse Regering voor de eventsector een impulsfonds zal 
oprichten om evenementen een duw in de rug te geven. De minister verduidelijkte dat 
hiervoor de komende vijf jaar in 100 miljoen euro zou worden voorzien.

Tijdens de plenaire vergadering van 10 juni jl. antwoordde Vlaams minister van Economie 
Crevits op actuele vraag nr. 604 dat de Vlaamse Regering de sector ondersteunt via de 
compensatiepremie die openstaat voor de sector. De minister gaf mee dat de sector daar 
veelvuldig gebruik van maakt, want 14 procent van de goedgekeurde compensatiepremies 
blijkt toe te komen aan actoren uit de eventsector, goed voor een bedrag van 17,3 miljoen 
euro. Veel aanvragen zijn bovendien nog hangende. Op langere termijn zal de sector zich 
ook kunnen wenden tot overbruggingskredieten en dergelijke.

1. Kan de minister aangeven in welke fase de gesprekken over een impulsfonds voor de 
eventsector in de schoot van de regering zich momenteel bevinden?

2. Welke ministers/departementen zijn hier allemaal bij betrokken?

3. Kan de minister de finaliteit van dit fonds specificeren?

4. Acht de minister het nog steeds realistisch om hiervoor 100 miljoen euro middelen 
beschikbaar te maken? Hoe groot zal de inbreng van Toerisme Vlaanderen in dit fonds 
precies zijn?

5. Is de cel EventFlanders betrokken bij de conceptuele/operationele uitwerking van dit 
fonds? Zo ja, op welke manier?

6. Uiterlijk wanneer zou dit fonds operationeel moeten zijn?
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1. De Vlaamse Regering heeft op 24 juli 2020 de oprichting van een fonds tot instellen 
van een terugbetaalbaar voorschot ter ondersteuning van de evenementensector 
goedgekeurd. Eventorganisatoren kunnen zich hiervoor tot het Agentschap Innoveren 
en Ondernemen (VLAIO) richten.

Deze voorschotregeling past binnen de tijdelijke Europese corona-gerelateerde 
staatssteunregeling, en ik beschouw deze als een noodzakelijke en broodnodige eerste 
stap in de goede richting.

Ik ben ervan overtuigd dat – zoals ik reeds in het verleden aangaf – de eventsector 
ook na het aflopen van de huidige tijdelijke Europese staatssteunregeling nood zal 
hebben aan ondersteuning.  Hierbij pleit ik er ook voor dat dit wordt meegenomen in 
het bredere Vlaamse relanceplan, zoals ook het relancecomité al suggereerde in haar 
rapporten.

Zonder vooruit te lopen op de discussies hierover, pleit ik voor twee extra fondsen om 
de brede evenementensector die volledig aan de grond zit door deze crisis te kunnen 
helpen en perspectief te bieden:

- Een impulsfonds voor de korte termijn, dat de molensteen van de directe financiële 
impact (tekort aan inkomsten en hogere kosten) opvangt en toelaat aan zoveel 
mogelijk opdrachtnemers en organisatoren om op een gezonde manier te kunnen 
werken. De looptijd van dit fonds moet gelijkgeschakeld worden met de periode 
waarin social distance een grote impact heeft op de bezoekersaantallen en er hogere 
kosten dan normaal zijn om de veiligheid van de deelnemers te vrijwaren. Idealiter 
wordt dat geïncorporeerd in het fonds tot instellen van een terugbetaalbaar voorschot 
ter ondersteuning van de opstart van de evenementensector.
Dit fonds wordt begroot op 77 miljoen euro.

- Een evenementenfonds voor de verdere uitbouw van het Vlaams 
topevenementenbeleid en de lange termijn kalender waarbij we met een fonds 
begroot op 95 miljoen euro, gespreid over de volgende 4 jaar van de legislatuur, de 
evenementenindustrie en daarmee de brede toeristische sector een tastbaar en 
ambitieus toekomstproject bieden en de verdere uitbouw van het Vlaams 
topevenementenbeleid garanderen. We vertrekken daarbij van volgende principes:

o 1ste kwartaal 2021 – Kom uit uw kot / zoek verbinding met elkaar: Impulsfonds voor 
ondersteuning van lokale initiatieven, dat tegelijk de eventsector versneld heropstart, 
met een belangrijk maatschappelijk doel voor ogen: opnieuw verbinding maken met 
elkaar, de stad, de streek in een veilige en herkenbare omgeving (10 miljoen euro).

o 2021: reeds geplande internationale topevenementen (WK Veldrijden 2021, 50 Best 
World Restaurant Awards, UNWTO World Forum on Gastronomy Tourism, World Choir 



Games en WK Wielrennen op de Weg 2021) worden uitgebreid met de opstart van 
groeitrajecten van bestaande evenementen in Vlaanderen (10 miljoen euro). Doel is 
hierbij om Vlaanderen internationaal opnieuw voluit uit te spelen als toeristische 
bestemming, en parallel te investeren in het versterken van bestaande evenementen 
met groeipotentieel.

o 2022 – 2024: doorgroei: (25 miljoen euro / jaar).

Toerisme Vlaanderen - EventFlanders beschikt voor de groeitrajecten voor nieuwe en 
reeds bestaande potentiële topevenementen reeds over een recurrent budget van 3 
miljoen euro/jaar. 
Het evenementenfonds samen met de recurrente middelen moet het mogelijk maken 
een lange termijn kalender uit te bouwen waarbij we uitgaan van +/- 3 
topevenementen per jaar, met een mix van groeitrajecten en one-offs.

2. Het fonds tot instellen van een terugbetaalbaar voorschot ter ondersteuning van de 
evenementensector is een initiatief van de Vlaamse minister van Buitenlandse Zaken, 
Cultuur, ICT en Facilitair Management en de Vlaamse minister van Economie, Innovatie, 
Werk, Sociale economie en Landbouw en de Vlaamse minister van Vlaams minister van 
Onderwijs, Sport, Dierenwelzijn en Vlaamse Rand en de Vlaamse minister van Justitie en 
Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme en de Vlaamse minister van Brussel, Jeugd 
en Media. 

3. De evenementensector ligt bijna volledig stil sinds de maatregelen van de nationale 
veiligheidsraad van kracht werden. In de enquêtes van de ERMG rapporteren de 
bedrijven week na week omzet dalingen van rond de 90%. Ongeveer 75% van het 
personeel in de sector staat nog steeds op tijdelijke werkloosheid. De bedrijven 
rapporteren een jobverlies van meer dan 20% of ongeveer 8.000 arbeidsplaatsen. Het 
aandeel bedrijven dat een faillissement vreest schommelt rond de 25%.
Uit een studie van het expertisecentrum Publieke Impact van de Karel de Grote 
Hogeschool (KdG) eind maart op initiatief van de sector en met ondersteuning van 
Toerisme Vlaanderen - EventFlanders blijkt dat de evenementensector in België een 
gemiddeld omzetverlies verwacht van 54% in 2020 ten opzichte van 2019.

  Organisatoren van evenementen schatten het verlies op 1,3 miljard euro (-52%).
 Toeleveranciers van evenementen verwachten meer dan 3,6 miljard euro te verliezen 

(-55%).
Deze cijfers gaan er van uit dat de meeste events kunnen hernemen vanaf september 
2020. 

Een niet-exhaustieve lijst van bedrijven die onderdeel uitmaken van de 
evenementensector zijn: 

 Evenementorganisatoren: bedrijfsfeesten, congressen, seminaries, sportmanifestaties, 
productlanceringen, beurzen, teambuildings, stadsspelen, huwelijken, fashionevents, 
…

 Verhuurders van locaties
 Cateringbedrijven
 Technische leveranciers: podiumbouwers, tentenbouwers, standenbouwers, 

audiovisueel materiaal (licht – audio – video,…), …
 Verhuurders: meubilair, decoratie, stroomgroepen, tijdelijk sanitair, bloemen & 

planten, transport, tijdelijk personeel, vloerbedekking, …



 Freelancers: technici, roadies, eventorganisatoren, hostessen, presentatoren, 
fotografen, communicatieprofessionals, modellen, EHBO-diensten, …

 Artiesten en entertainment: bands, zangers, dansers, performers, artiesten, … 

De sector heeft een uitgesproken netwerkkarakter. Eén evenement impliceert indirect 
+/- 4 gerelateerde sectoren (hotels, horeca, transport, ...) en veel meer 
subindustrieën zoals print- en vertaalfaciliteiten, de schoonmaakindustrie, productie 
van merchandising, cultuursector voor animaties, … 

De huidige onzekerheid over welke activiteiten en evenementen in het najaar zullen 
toegelaten zijn, en onder welke randvoorwaarden inzake bescherming van de 
volksgezondheid maken een effectieve, snelle en volledige heropstart van deze sector 
problematisch. Dit wordt versterkt door het risico dat een mogelijke tweede golf tot 
een nieuwe reeks annulaties van evenementen zou leiden. Om een gedeeltelijke 
opstart te faciliteren heeft de sector niet alleen nood aan werkingskapitaal, maar ook 
aan een verzekeringsmechanisme. Op dit ogenblik is het onmogelijk voor de sector om 
zich te laten financieren of verzekeren op de private markt, gelet op de risico’s 
verbonden aan een overheidsoptreden, bijvoorbeeld dat alle evenementen terug 
geannuleerd moeten worden.
De Vlaamse overheid kan met een gepast financieringsmechanisme, voorzien van een 
verzekeringsformule, een oplossing bieden voor dit probleem. Via een terugbetaalbaar 
voorschot voor projecten kan deze dubbele doelstelling worden gerealiseerd.

Het voorstel tot oprichting van het fonds tot instellen van een terugbetaalbaar 
voorschot ter ondersteuning van de evenementensector beoogt het verstrekken van 
het nodige werkkapitaal aan organisatoren om nieuwe activiteiten voor te bereiden en 
op te zetten vanaf het najaar 2020.

Dit werkkapitaal wordt ter beschikking gesteld onder de vorm van een terugbetaalbaar 
voorschot, waarbij de terugbetaling afhankelijks is van het effectief kunnen doorgaan 
van het event. Indien het event geannuleerd wordt om wille van redenen gekoppeld 
aan overheidsmaatregelenen met betrekking tot COVID-19, vervalt de verplichting tot 
terugbetaling.

4. Toerisme Vlaanderen stelt geen middelen ter beschikking voor dit fonds. Het fonds 
wordt uitgewerkt binnen het Agentschap Innoveren en Ondernemen (VLAIO).

De bedoeling is dat in het kader van de tweede begrotingscontrole in september 2020 
een krediet van 50 miljoen euro wordt ter beschikking gesteld voor de uitvoering van 
deze maatregel. Het agentschap Innoveren en Ondernemen zal hiervoor de nodige 
amendementen voorbereiden en indienen. Gelet op de aard van de maatregel zal deze 
50 miljoen euro als een verhoging van de vastleggingsmachtiging van het 
Hermesfonds gevraagd worden, zodat de subsidies kunnen toegekend worden binnen 
het Hermesfonds. Deze verhoging zal vanuit de Corona-provisie ter beschikking 
gesteld worden.

Er dient eerst gebruik te worden gemaakt van eventuele nog beschikbare middelen 
voorzien voor de handelshuurleningen. De uiterste indieningsdatum voor de 
handelshuurlening is op dit moment bepaald op 1 oktober 2020. VLAIO zal hiertoe 
volmacht krijgen op de rekeningen van de handelshuurlening. Hiertoe zal de nodige 



kredietherverdeling na 1 oktober dienen te gebeuren van het begrotingsartikel voor de 
handelshuurlening naar het Hermesfonds.

Het verlies is afhankelijk van het eventueel voorvallen van tweede uitbraak van het 
Coronavirus en de maatregelen die in het kader van de bescherming van de 
volksgezondheid moeten worden genomen. In de huidige omstandigheden is de kans 
en de omvang van dergelijke gebeurtenis niet in te schatten. Eventuele maatregelen 
kunnen zowel nationaal als eerder lokaal zijn én beperkt in de tijd. Het is dus niet 
zeker dat alle evenementen die steun zullen genieten, getroffen zullen worden door 
eventuele maatregelen.

5. Bij de uitwerking van de nota VR en het BVR, werd samengewerkt met Toerisme 
Vlaanderen (MICE en EventFlanders). 

Voor de toekomst is er ook een engagement van Toerisme Vlaanderen - 
EventFlanders, het departement Cultuur, Jeugd en Media en Sport Vlaanderen om deel 
uit te maken van de task force die ingediende projecten beoordeelt en in een 
rangschikking omzet. 

6. Er komt een eerste oproep in september voor events tot 31/12/2020.


